

文明你我他

文明赏花观果 让绿心风景更美

■ 记者 吴薇 文/图

目前,正值初夏时节,嘉州绿心公园里的向日葵、美人蕉、波斯菊、鼠尾草等花开正艳,绿心路沿线的桃树、红叶李树也已挂果,吸引不少游客前去观赏打卡。

美景本来让人赏心悦目,但少数游客只图自己高兴,作出一些不文明举止,大煞风景,影响了城市形象。

不文明现象 疯狂摇树 偷摘花朵

近日,有游客为了拍摄网络视频,竟直接用手疯狂摇晃绿心公园内的桃树。

记者从视频中看到,在绿心公园大半环斗谷冲与石龙花田之间,4名中年女性都用手抓着路边红叶桃树的枝叶,跟着背景音乐的节奏来回疯狂拽扯。通过她们的动作以及桃树摇晃的程度可以看出,四人用力非常大。

拽扯的结果是,这几棵红叶桃树的部分树叶残缺不全,有的树枝直接被扯断,刚结的小桃子被摇下,甚至一些比较脆弱的枝叶已出现枯死的情形。

向日葵正值盛花期。连日来,在嘉州绿心公园大半环石龙花海,“镶嵌”在绿色田野上的金色向日葵花田,吸引不少市民和游人前来赏花拍照。

记者发现,美丽的向日葵花田本来留有方便大家游览拍照的道路,但一些游客为了

自己拍照方便,随意踩在花田里,竟然踩出一条条刺眼的小路,小路旁的向日葵也被踩得东倒西歪。此外,有的向日葵花盘已结出嫩瓜子,上面的嫩瓜子却已被人抠走;有的花盘直接被人拦腰折走。据市中区绿心公园管理处工作人员介绍,极个别市民甚至带着剪刀半夜来偷摘向日葵。有一次,他们发现石龙花海一晚上就被偷走近20朵向日葵,看着着实让人心痛。

目前,嘉州绿心公园的桃子、红叶李逐渐成熟,郁郁葱葱的叶子遮挡不住一个个小毛桃、小李子,看着十分诱人,个别游客偷摘果实的不文明行为随之出现。

据绿心管理处工作人员介绍,在路边,一些离地面较近的小毛桃、李子已经被人偷摘走,只留下空空的树枝和一些被折断的枝叶,在一旁的草丛里还能隐隐找到一些果子的残骸。

部门呼吁 文明赏花 爱护环境

“总的来说,大部分游客赏花观果时都很‘怜香惜玉’。”绿心管理处工作人员告诉记者,相比往年,今年市民和游客的文明素质普遍提高了,大家越来越意识到文明赏花、爱护环境的重要性。

该工作人员表示,近两年针对市民和游客赏花习惯,绿心管理处专门在花朵密集区开辟了赏花专道,尽量方便大家能和花朵亲密接触。同时,市民和游客也要有“文明我

参与”的自觉性和责任感。

针对赏花高峰期,绿心管理处除了在花海周围安排工作人员、志愿者维护秩序外,还用高音喇叭呼吁大家文明游玩。如果有游客走进花丛中拍照,管护人员就会上前提醒。对于电动车、摩托车、自行车随意停放在赏花主道上的行为,绿心管理处还在一旁步行道空旷处,专门划定区域让大家有序集中停放车辆。



法规约束 对不文明行为说不

实际上,对于嘉州绿心公园花草树木的保护有专门的法规条例。绿心管理处工作人员告诉记者,针对游玩中的不文明行为,根据《乐山市中心城区绿心保护条例》规定,若攀折园内树、竹、花、草的,由绿心管理机构责令停止违法行为,情节严重的,处100元以上1000元以下罚款。此外,在乐山市

中区人民政府关于进一步加强嘉州绿心公园保护和管理的通告中,第三条明确表示,禁止采伐、移植林(竹)木,攀折树、竹、花、草,破坏植物、植被或者水域、湿地。若违反通告,将由相关执法部门按照法定职责,依法严格实施行政强制和行政处罚等行政执法行为。

文明城市文明人,我们要对不文明赏花行为坚决说不,让文明赏花成为最美的风景线。为此,绿心管理处呼吁广大市民、游客,嘉州绿心公园内的生态环境卫生和景观景物都受法律保护,要主动抵制不文明赏花行为,只有花美与人美交相辉映,才能够成为一道道美丽的风景线。

乐山是我家 文明靠大家

人人争做 文明人

全民共创 文明城

